

## 七旬老党员任强召

## 用行动诠释“党员”称号

73岁的任强召已经有49年的党龄,作为一名老党员和曾经的军人,在退休后,任强召始终保持军人本色,继续发光发热,服务社区。任强召说:“党员就应该为人民服务,做对人民有益的事情。”

本报实习生 唐静

做小区的义务清洁工  
做居民的纠纷调解员

走进山东省科学院宿舍三号楼,整个小区的卫生非常干净,楼道楼梯的转角处没有杂物堆放,墙上没有乱贴的小广告。居民说,这整洁的环境与任强召有关,作为社区楼长,任强召每天出门都会带上自己的小铲子,兜里揣着卫生纸,看到地上有垃圾,他随手就捡起来,看到地上有狗屎,他就拿铲子铲到垃圾桶里。遇到贴小广告的,任强召也会及时制止,对他们进行批评教育。

除了自己所在的小区,任强召还将自己的清洁“工作”拓展到了小区外,在马路上看到垃圾、狗屎,他也一样拾捣,任强召说:“都是举手之劳,自己还能干就多帮帮忙,身边的环境干净了,看着多舒坦。”

作为楼长,在做小区的义务清洁工的同时,任强召还担当起了纠纷调解员的角色。

有一次,小区里两户楼上楼下的居民“打仗”了。原来,因为水管漏水的问题,两家人争执不下。楼上觉得水管漏了不影响自家,楼下的住户觉得楼上水管漏了有义务修,两家人争执不下。

任强召知道后,主动跑去做起来调解员,上楼下楼几趟跑下来,楼上被任强召说通了,主动请了维修工把水管修

好了,把纠纷解决了。

任强召经常带着自己的红袖章,巡逻在社区每个角落,积极维护社区治安和环境卫生,排查各类安全隐患,对不文明现象进行劝诫。许多在小区做买卖的摊主看见了任强召,都说:“大家快倒饬倒饬,那个好管闲事的老头又来了。”

除了好管社区里的“闲事”,任强召把他的“管闲事”精神也发挥到了社区以外。

有一天,老街坊跟任强召说:“任强召,你上电视啦。”

一开始,任强召不知道是咋回事,看了电视以后,这才恍然大悟。原来,任强召之前在路边遇到十几个在路边乞讨的年轻人,这些年轻人穿着破烂,好像还身有残疾,任强召的“管闲事”脾气上来了,立马打电话报了警,说这些年轻人影响市容。

打完电话后,警察还没过来,这些年轻人先吓得立马从地上站了起来,眼也不瞎了,腿也不瘸了,急急忙忙地跑了。原来,这些年轻人是装的。而这一幕,正巧被记者拍了下来。

任强召说:“我就不喜欢看年轻人干这些不劳而获的事。”

## 心系困难群众

## 为患病邻居买菜做饭

2006年,任强召的邻居,也是他的老战友被传销骗走了多年的积蓄,一气之下脑梗了,行动变得困难。孩子们都不在身边,又没个老伴,老战友的生活一下子没了着落。

看到老战友遇到了困难,任强召决定照顾起他。从此,任强召每天去老战友家里头给他做饭,任强召自己吃什么,老战友就吃什么。除了做饭,任强召还会帮老战友收拾家里,让老战友有个更好的康复环境。

任强召在十多年前也曾经患过脑梗,需要拄着双拐走路。为了康复,任强召每天凌晨2点半就起床,凌晨3点出门,凌晨4点到达千佛山,开始爬山。拄着双拐的任强召在爬山时没少摔跤,就是坚持不让人扶。就靠着这种坚持,任强召从原来拄着双拐,到拄着单拐,到最后行动自如。

任强召明白,老战友的病

是因为自己被骗了气的,心里本来就憋屈,这时又突然脑梗了,生活心态更是消极。于是,每次给老战友做完饭,任强召还会跟老战友聊聊天,开导他,并用自己的经历帮助老战友康复,让老战友的病情逐渐得到了好转,从被骗的阴影中走了出来。

任强召虽然已73岁,社区的活动样样都参加。闲着没事就跑到社区,询问新政策、新活动。“社区里有很多低保户、困难户,我帮着多问问,有什么优惠的新政策,还能早些告诉他们。”居民们对此表示很感谢。“任老师是我们的传达员,有什么新鲜事,都由他告诉我们,我们有什么意见,他也给我们反映、回复,替我们出了不少力。”听到居民的夸赞,任强召连说:“没什么。我每天转来转去,帮助了别人,快乐了自己,身体也得到了锻炼。”



## “在我一生中,榜样对我的影响无穷。”

在军队退役后,任强召转到了企业的基建科当干部。为了完成当时修建厂房的工程,任强召带领职工实行“三班倒”。职工们“三班倒”,任强召却是一班也不倒。在工地上从白干到黑,累了就随时眯一会,施工期间一趟家也没回。最后,工程提前了两个月完成,并且还成为了“两保”工程,即保质、保量工程。

除了工作效率的突破,任强召还让这个工程剩下三四万的材料费。当时做这个工程的工程师想要住出拿材料,任强召怒斥:“这是公家的,凭什么给你。”接着就把工程师下课了。

作为一名49年党龄的老党员,任强召第一个主动来到科院路社区党委,积极补

缴2008年4月以来的差额党费共计1089元。同时,任强召号召社区全体党员主动、按时、足额交纳党费,积极补缴差额党费,他常说:“做一名合格的党员,首先要用党章约束自己。缴纳党费是件‘大事儿’,一分一角的党费背后,体现的是党员的组织意识、党性观念。”

任强召说,他这一生,受叔叔的影响最深。

任强召的叔叔是一名抗日军人,“当年我们村出去了一百多个人抗日,只回来了四个,我叔叔就是其中一个。”

从战场上回来后,屡立战功的叔叔被组织上安排去当安徽蚌埠市的副市长,这个别人看来“香饽饽”的工作,却被叔叔坚决地拒绝了。

叔叔说:“我没什么文化,能干好副市长吗,干不好不是害了老百姓吗?我粗人一个,只会打仗,现在解放不用打仗了,我还是回去种地。”

“当时我进部队当兵,说起我叔叔,很多人都知道,都竖大拇指。”任强召说,虽然他跟叔叔在一起生活的时间不长,但是叔叔却是他一生的榜样,“进了部队,觉得我也要像我叔一样,不能给他丢人!”

在部队,任强召多次被评为“先进标兵”,在单位,多次被评为“先进个人”。退休后又通过自己的奉献精神,成为大家称赞的好居民。科院路社区书记李玉玲说:“像任老师这种无私奉献社区的人很少很少,任老师是我们年轻人的楷模。”